
Convocazione del Consiglio Comunale del 29 setembre 2023 
Il Gruppo Consigliare di minoranza “Cambia Robbiate” dichiara di abbandonare la 
presente seduta. 

I mo�vi che stanno alla base della richiesta sono LA VIOLAZIONE ripetuta e 
sistema�ca: 

 dell’art. 7    (con �tolo: Conferenza dei Capi Gruppo) del richiamato 
Regolamento, (Vds.  le sedute del: 31/5, 28/6, 11/7 ed infine di questo Consiglio);  

e dell’art. 11 (con �tolo: Consiglieri Comunali) dello Statuto del Comune di 
Robbiate.   

Nonostante il Regolamento del Consiglio Comunale e lo Statuto del Comune di 
Robbiate siano le norme basilari da osservare per il correto svolgimento di un 
Consiglio Comunale, gli stessi non sono presi in considerazione ed anzi vengono  
sistema�camente disatesi da parte del Sindaco e della Maggioranza. Per tale mo�vo 
il Gruppo Cambia Robbiate, in rappresentanza della Minoranza, da questa sera si 
appellerà, ogni qualvolta i prede� regolamen� verranno ignora�, agli organi 
sovracomunali previs� dalla legge. 

Rammento a tu� che la Minoranza aspeta da oltre quatro mesi che venga inserito 
in un O.d.g. (condiviso) di un Consiglio Comunale l’is�tuzione delle Commissioni 
Consiliari permanen�. I Consigli Comunali e le Commissioni Consiliari sono “i luoghi” 
dove per legge tute le ques�oni e le proposte di delibera dovrebbero essere discusse 
nella più assoluta trasparenza. Data questa funzione, l’is�tuzione delle Commissioni 
dovrebbe avvenire nel primo o al massimo nel secondo Consiglio Comunale.  Ricordo 
a tu� che all’esame delle Commissioni sarebbero dovute passare buona parte delle 
delibere che in ques� quatro mesi sono state approvate o  nel corso dei Consigli 
Comunali già effetua� (tra l’altro approvate senza il giusto approfondimento da parte 
della Minoranza, in quanto i corposi documen� delle delibere sono sta� messi a 
disposizione in tempi molto ristre�). Ricordo inoltre “che abbiamo diritto ad ottenere 
dal Segretario Comunale ovvero dai responsabili dei servizi un’adeguata e preventiva 
informazione sulle questioni sottoposte al Consiglio o alle Commissioni Comunali” 
(Vds. Il già richiamato Art. 11  con �tolo: Consiglieri Comunali dello Statuto del 
Comune di Robbiate). Invece siamo costre� a mendicare i documen� da una parte ad 
un’altra spesso senza riuscirci.  Non capiamo perché   il Sindaco o il Segretario 
Comunale o chi per loro non ci consenta di accedere ai documen� diretamente dal 
programma Urbi Smart.   A scanso di equivoci ricordo che parte del contenuto del 
presente scrito è stato già portato a conoscenza del Sindaco e di alcuni Assessori, ma 



la Maggioranza per tuta risposta per l’ennesima volta convoca un Consiglio Comunale 
con un O.d.g. non preven�vamente condiviso. È l’ennesima violazione delle norme 
regolamentari e statutarie che sopra sono state citate. 

Chiediamo il dovuto “Rispeto Is�tuzionale” per la Minoranza. 

Chiediamo che questo documento venga messo a verbale.  Comunicazione del 
contenuto di questo documento sarà inviato al Sig. Prefeto di Lecco. 

Grazie per l’atenzione. 

I Consiglieri di Cambia Robbiate: 

DANZA Alessandro (Capo Gruppo) 

VAGLIO Stefano 

VILLA Alessandro 

ALFARANO Giulio 

 

 


